

新疆發現亞洲最大鈹礦

儲量約4萬噸 紓中國鈹資源不足

據中新社烏魯木齊13日電 新疆和布克賽爾蒙古自治縣13日稱，經過勘探專家1年多努力，該縣發現亞洲最大的氧化鈹礦藏帶，儲量約4萬噸。據悉，該礦床的開發，將有效地緩解中國鈹資源不足的現狀。

共和布克賽爾縣書記薛俊強稱，新發現的鈹礦位於該縣白楊河一帶，2010年度新疆和布克賽爾縣合什哈力力地區鈹礦詳查，共施工鑽探35,000米，勘查投入3,500萬元人民幣，新增氧化鈹儲量5,000噸。目前，已控制氧化鈹儲量4萬噸。

礦體延伸規模較大

根據目前的勘查成果，預計在今後3至5年內可新增氧化鈹遠景資源量10,000噸以上。專家分析認為，這一鈹礦體產於次火山岩體與二疊系陸相火山岩接觸帶附近，礦體延伸規模較大，同時伴生有鈾等工業礦產。

鈹可用作製造飛機

薛俊強說，目前和布克賽爾縣已探明礦產資源30多種，礦產資源蘊藏量均達億噸或數億噸，且品質上乘。此次鈹礦的發現不僅豐富了火山岩成礦理論，還填補了鈹礦床勘查的空白，該礦床的開發，將有效地緩解中國鈹資源不足的現狀，成為中國主要的鈹資源後備基地。



新疆鈹礦位置示意圖
和布克賽爾蒙古自治縣(亞洲最大的氧化鈹礦藏帶位於該縣白楊河一帶，儲量約4萬噸)
克拉瑪依
烏魯木齊
新疆

「金屬玻璃」鈹 用於航天等領域

鈹是最輕的鹼土金屬元素，有「金屬玻璃」之稱，鈹是鋼灰色金屬，熔點1283°C，沸點2970°C，其合金是航空、航天、軍工、電子、核能等領域不可替代的戰略金屬材料。據悉，鈹在地殼中含量為0.001%，主要礦物有綠柱石、硅鈹石和金綠寶石。鈹的化學性質活潑，能形成緻密的表面氧化保護層，即使在紅熱時，鈹在空氣中也很穩定。鈹既能和稀酸反應，也能溶於強鹼，表現出兩性。鈹的氧化物、鹵化物都具有明顯的共價性，鈹的化合物在水中易分解，鈹還能形成聚合物以及具有明顯熱穩定性的共價化合物。

資料來源：綜合網及互動百科



「金屬玻璃」之稱的鈹是鋼灰色金屬。
網上圖片

王珉當選遼寧省委書記



據新華社瀋陽13日電 中共遼寧省第十一屆委員會第一次全體會議13日選舉王珉(見圖)為省委書記，陳政高、夏德仁為省委副書記，當選為省委常委的還有許衛國、王俊蓮(女)、曾維、唐軍、周忠軒、辛桂梓、張江、張林、趙國紅(女)、蘇宏章。中共遼寧省紀委第一次全體選舉王俊蓮(女)為省紀委書記，成剛、孟祥鋒、李宇光、韓玉起為省紀委副書記。

王珉，1950年3月出生，安徽淮南人，研究生學歷。曾先後擔任南京航空航天大學常務副校長，中共江蘇省委常委、蘇州市委書記，中共吉林省委書記等職。



強行拉客 13日，在昆明東部客運站，當長途客運汽車進站停車後，附近從事非法營運的司機搶奪乘客行李，迫使乘客乘坐自己的車輛。
中新社

促社會體制改革 廣東推多項新措

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、實習記者 許詠妍廣州報導) 過去兩個月，廣東先後頒發了《關於加強社會建設的決定》以及7個配套文件。廣東省社會工作委員會13日召開新聞發佈會，介紹這7個文件中廣東省加快推進社會體制改革、建設服務型政府的多項新措施。記者留意到，新舉措包括將外來務工人員納入廣東基本公共服務範疇、通過購買服務等方式加大力度引入香港社會工作督導教育及研究人才等。

新舉措中，最大的亮點莫過於加強人口管理。如何讓外來務工人員更好地融入廣東一直是網絡上討論的熱點話題。記者從昨日發佈的《關於加強我省人口服務和管理的實施意見》上獲悉，廣東計劃逐步把外來務工人員納入基本公共服務範疇。

該《意見》指出，廣東將重點解決積分入戶、勞動就業、隨遷子女教育、社會保障、醫療保障衛生服務等6個方面的問題；並探索吸收優秀的外來務工人員參與社會管理的多種渠道，譬如繼續在優秀外來務工人員中招收機關事業單位工作人員，增加外來務工人員在各級黨代表、人大代表、政協委員中的名額等等。同時，《意見》要求完善居住證「一證通」制度，拓展居住證在商業、金融業、服務業等領域的使用功能，加快實現一卡多能、一卡通用。

溫州鞋對俄出口暴增112%

香港文匯報訊(記者 白林森、通訊員 俞晶 杭州報導) 3年前的俄羅斯「灰色清關」事件及此後的俄京大動盪給浙江對俄羅斯貿易造成嚴重衝擊，佔中俄貿易重要份額的溫州鞋出口幾近遭受滅頂之災。昨日，在俄羅斯總理普京剛結束對華訪問之時，杭州海關向香港文匯報記者獨家披露了利好消息，今年前8個月，浙江省實現對俄貿易58.9億美元，同比增長51.3%。其中溫州鞋類出口同比增長了112.37%。

浙對俄出口一度下滑

據了解，自俄羅斯「灰色清關」事件發生以來，浙江對俄出口大幅下滑，在俄商成了「驚弓之鳥」，不少浙商忍痛割愛放棄了俄羅斯市場轉戰他國或是回國。2008年下半年至2009年底，本報曾連續多次在重要版面刊發俄京市場大動盪的相關報導。而後，中俄兩國領導人進行了多次互訪，經過中俄雙方的共同努力，俄京大市場動盪消息漸漸消失，中俄貿易額又開始增長。

杭州海關相關人士表示，浙江對俄貿易中，款式繁多的「溫州鞋」是溫州對俄貿易的「主打產品」，今年前8個月溫州鞋類出口值達1.63億美元，比去年同期增長112.37%，包括浙江奇偉鞋業有限公司、台州寶利特鞋業有限公司在內的溫州鞋業出口龍頭企業，今年1月至8月的出口增速都超過了100%。

義烏小商品出口增7.8倍

現在，俄羅斯已成為浙江製造出口增速最快的市場之一，浙江對俄出口又面臨全新時期。特別是莫斯科「義烏國際商貿中心」將於近期建成開業，義烏國際貿易綜合改革的持續升溫和海關各項便捷通關措施的不斷跟進，這些都將對傳統浙俄貿易帶來新的發展。杭州海關統計數據顯示，今年前8個月共有價值3456.48萬美元的小商品從義烏出口到俄羅斯，較去年同期大幅增長7.8倍。



浙江溫州鞋類出口俄羅斯，同比急增112.37%。
香港文匯報記者 白林森攝

紓中小企危機 溫州5億「應急金」

香港文匯報訊 據《溫州日報》報導，浙江省溫州中小企業再獲強心劑。溫州市政府日前設立了應急轉貸專項資金共計5億元，並先予撥付2億元。依據政策，有望繼續獲得銀行貸款的溫州企業最高可獲2,000萬元應急貸款，使用時間最長5天。

針對當前該市中小企業生存狀況，溫州市委、市政府已及時出台了《關於穩定規範金融秩序促

進經濟轉型發展的意見》，並推行多項舉措，幫助企業共克時艱。該專項資金的設立使用，將有效緩解該市中小企業的還貸壓力問題，穩定企業生產經營秩序。

據悉，該專項資金的使用對象為工商登記註冊地在溫州市區(含鹿城區、龍灣區、甌海區、市本級各功能區)的工業、商貿企業。

天津無水港輻射內陸經濟

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，記者日前獲悉，今年上半年，天津口岸不斷擴展無水港服務輻射功能，已運營的8個無水港完成吞吐量15.2萬標箱，同比增加11%，一條延伸到內陸腹地的「黃金水道」正日益壯大。

多點布局輻射內陸經濟重鎮

無水港的建成運行，使許多內陸地區外向型出口企業改變了過去在天津和內陸腹地進行進出口產品的轉運運輸，實現了低成本、高效率的嶄新工作方式，也讓許多內陸省份嚐到了「甜頭」，在省內建立運行第一個無水港後，又與天津口岸合作進一步「佈點」，開拓更多的「出海通道」。

為了進一步發揮無水港在區域發展中的重要作用，提高無水港運營效益，近日，北京、河北、寧夏等13個省區市口岸部門共同簽署了《2011年合作建設無水港天津共識》，提出打造大通關協作信息平台，建立各地口岸部門溝通協商機制。這份共識為天津蓬勃發展的「無水港」指明了方向，也注入了一針加速發展的興奮劑。

區域營銷中心模式引領全國

無水港只是天津港口網絡中的一個點，而區域營銷中心是將這些點連成片，在區域經濟中發揮更大的作用。這種區域營

銷中心模式也開創了我國內陸口岸建設的新模式。

去年底成立的銀川區域營銷中心就是依靠原先兩個無水港的區域優勢和政策優勢以及交通運輸優勢，以寧夏為中心，輻射周邊兩省四市八個工業園區。今年以來銀川區域營銷中心已經開發了二十多個貨類，貨物主要是流向了三十多個國家和地區，上半年完成集裝箱的操作量是1.56萬標準箱。

東疆「黃金通道」覆蓋「三北」

隨著濱海新區對外開放不斷深入，天津口岸也將繼續推進無水港建設。據了解，在「十二五」期間，天津口岸將與各地合作，基本建成覆蓋整個華北、西北及東北地區，佈局合理、高效便捷的無水港網絡。同時也將着力拓展無水港貨物倉儲、配送、增值加工等服務功能，協調推進大通關電子口岸信息平台建設，完善無水港信息平台的建設，進一步提高無水港運營質量和效益。

隨着今年5月，《天津北方國際航運中心建設方案》獲批，東疆保稅港區和相關部門也正積極把東疆保稅港區的有關政策向無水港延伸。此外，今後東疆也將發展「飛地經濟」，即把東疆企業移植到內陸無水港地區，讓它們在那裡也能享受到東疆的政策優勢，合理利用資源，優化產業佈局，助推天津口岸和無水港地區經濟發展。



重慶市永川區大力扶持微型企業的發展，今年以來共組織7期創業培訓班，培訓微型企業申請者近兩千人，其中1,610戶微型企業通過會審，1219戶獲發營業執照，財政扶持資金達4,000多萬元。圖為重慶文理學院大學生創辦的微型企業的員工在進行創意產品的創作。
新華社

助中小企減負 莞將出台新規

香港文匯報訊(記者 肖郎平 實習記者 王悅 東莞報導) 東莞市中小企業局局長黃怡12日接受內地媒體採訪時表示，東莞近期將針對中小企業出臺新的八條減負政策，此系列政策將同時惠及微型企業。據了解，「減負八條」將涉及到融資、財

稅、人力資源等方面，目前東莞市府辦已經批覆。

據東莞中小企業局統計數據顯示，截至今年6月底，東莞市共有中小企業12萬家，其中規模以上中小企業4,067家，佔規模以上企業總數的98%。